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IL PORTALE TELEMATICO DELL’INPS 
SI ARRICCHISCE DI UNA NUOVA 

FUNZIONALITA’. 
CON IL MESSAGGIO N° 6213 DEL 12 
APRILE U.S. IL NOSTRO MAGGIORE 

ISTITUTO DI PREVIDENZA 
COMUNICA L’AVVIO DELLA NUOVA 

APPLICAZIONE DI 
VISUALIZZAZIONE DELLE DENUNCE 

CONTRIBUTIVE EX-INPDAP 
DENOMINATE DMA CHE DAL MESE 
DI OTTOBRE 2012 SONO STATE 

Dentro la Notizia 
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SOPPIANTATE DAL FLUSSO 
INFORMATICO “LISTAPOSPA”. 

 

 

L’INPS, con il messaggio n° 6213 del 12 aprile 2013, ha reso noto l’avvio 

di un nuovo servizio telematico, a beneficio degli utenti, che consente di 

visualizzare le informazioni contenute nei flussi telematici, riferiti ai 

soggetti precedentemente assicurati presso il soppresso Istituto 

Nazionale di Previdenza ed Assistenza per i Dipendenti 

dell’Amministrazione Pubblica (INPDAP). 

Come noto, l’art. 21 del D.L. n° 201/2011, convertito dalla Legge n° 

214/2011, ha previsto l’accorpamento dell’INPDAP (e dell’ENPALS) con 

l’INPS.  

Parimenti, dal mese di ottobre 2012, sono state “mandate in soffitta” le 

denunce mensili analitiche (c.d. DMA/DMA2) che venivano inviate tramite il 

software  Entratel.   

Il loro posto è stato preso dal flusso telematico ListaPosPa integrato nella 

collaudata procedura Uniemens gestito dall’INPS. 

Con il messaggio de quo, l’Istituto comunica di aver provveduto a realizzare 

una funzione web che consente di: 

� visualizzare le “vecchie” denunce mensili analitiche inviate tramite 

Entratel; 

� visualizzare i “nuovi” flussi ListaPosPa trasmessi tramite il software 

Uniemens; 

� visualizzare le denunce annullate; 

� visualizzare le denunce “obsolete”, cioè sostituite da una denuncia 

temporalmente più recente. 
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L’Istituto di Previdenza precisa che, ad oggi, le funzioni di aiuto alla ricerca 

dei dati, presenti su tale sezione del portale web, non sono ancora del tutto 

attive in quanto, le operazioni di caricamento delle denunce ListaPosPa 

pervenute non sono ancora del tutto ultimate. 

In ultimo, l’INPS ricorda che le DMA riferite ai periodi di competenza fino a 

tutto settembre 2012 e, pertanto, soggette alla trasmissione tramite Entratel, 

possono essere inviate all’indirizzo mail all’uopo istituito: 

dmatracciatoentratel@postacert.inps.gov.it 

Tale canale, da quanto indicato nel documento di prassi, era attivo fino al 30 

aprile u.s.. A tal proposito, è auspicabile una proroga (o quantomeno un 

periodo di tolleranza) da parte dell’Istituto in quanto, dalle statistiche 

effettuate, sono ancora molte le PP.AA. inadempienti all’obbligo di inviare la 

denuncia contributiva ex-INPDAP. 

 

 

Ad maiora 

 
 

   IL PRESIDENTE  
      Edmondo Duraccio  
 

 

 
 (*) Rubrica riservata agli iscritti nell’Albo dei Consulenti del 
Lavoro della Provincia di Napoli. E’ fatto, pertanto, divieto di 
riproduzione anche parziale. Diritti legalmente riservati agli 
Autori 
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